

ДОБРЫЙ СОЮЗ ПОЛЕЙ И ФЕРМ

В ПЕРВОМ ГОДУ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПЯТИЛЕТКИ СОВХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА УЧКУРГАНСКОГО РАЙОНА ПРОДАЛ ГОСУДАРСТВУ 315 ТОНН МЯСА, 1.300 ТОНН МОЛОКА, 50 ЦЕНТНЕРОВ ХОЗЯЙСТВУ 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЧИСТОЙ ПРИБЫЛИ.

СОВХОЗ имени Ленина — крупное хлопководческое хозяйство. Под хлопчатником здесь заняты 3.800 гектаров, каждый из которых дал в 1971 году почти по 30 центнеров «белого золота», а рентабельность хозяйства достигла 50 процентов. Но рассказ наш — о животноводстве. Именно оно чаще всего оказывается в специализированных на производстве хлопка хозяйствах на положении отрасли третьестепенной и чуть ли не мешающей развитию основной.

В пятом выпуске «Школы опыта» газеты «Правда Востока» рассказывала о делах животноводов Чиназского племсоязко-техникима, о том, за счет чего добились они высоких показателей. Но это животноводческое хозяйство. А каковы возможности ферм хозяйств обычного, хлопководческого? Если обратиться к показателям совхоза имени Ленина, приведенным выше, — немалые. Результаты здесь добились значительных.

Но такие они были не всегда. Всего три-четыре года назад кроме убытков да лишней мороки, от хлопковых ферм ничего не получали. Были они мелкими. Разногородный скот содержался по шести отделениям хозяйства небольшими группами. Каждый управляющий отвечал за и ферму крупного рогатого скота, и за старую овцу, и за свиноферму, и за птичник. Но поскольку главный спрос с него был за хлопок, и за работу его основная была о нем. Какая у них тут селекционная работа, кормовая баланс, зооветчеба. Суметь бы было кое-какие карты для фермы, и то ладно.

Был, конечно, в совхозе главный зоотехник. Но дела практические решал все-таки не он, а управляющие. Да и где успеют зоотехнику за всем, если от отделения до отделения по 15—20 километров, а скот разбросан по всей территории так, что и за неделю на всех фермах не побываешь.

Так как же все-таки достигли здесь результатов сегодняшних?

закрепили 160 гектаров земель, животноводческие помещения, тракторы, транспорт и другую технику. Отделение № 7 стало самостоятельной хозяйством и единицей со своим профинпланом, бухгалтерией, главными специалистами — ветеринарным врачом, инженером по трудоемким процессам, зоотехником-селекционером. При этом хлопковые штаты не увеличились ни на одного человека.

На отведенных животноводческому отделению полях работает кормодобывающая бригада. Ее обязанности — сев, уход и уборка культур на зеленый корм.

Текущий ремонт помещений осуществляет ремонтная бригада.

Фуражная бригада организует уборку кормовых культур в хлопководческих отделениях. Отвечает она и за доставку корма к фермам. Хранение, раздачу скотникам. Все эти бригады подчиняются управлению животноводческим отделением.

В новом отделении была создана крупная молочнотоварная ферма. Здесь сосредоточены все дойные стада. Сюда перевели телятник, родильное помещение, профилакторий, создали крупную выращивающую племенно-го молодняка. За отделением

том — крупная овцеферма. Их в основном на равнинных участках, одинаковых по своей структуре почвах, с учетом имеющегося орошения. Они — в ведении главного зоотехника, а все фермы — на полном хозрасчете.

Основное кормопроизводство во многих бригадах почти полностью избавилось от вилы, улучшило плодородие почвы даже экономить поливную воду — ведь хлопчатник, посыпанный по распаханной липе, требует меньше поливов. Заслуга севооборота и в том, что «совхоз получил в минувшем году на круг более чем по 30 центнеров сырья с гектара, а бригады Тухтахона Кучнрова, Бурзака Эргашева, Нормана Тамирзаева — по 40 и более центнеров «белого золота» с гектара. Почти две с половиной тысячи тонн сверхланового хлопка отправлено союзом на государственный химикат. А ведь некоторый вклад в этот успех внесли и работники ферм. Ведь при севообороте с высокой насыщенностью хлопчатником местные условия играют для повышения урожайности далеко не последнюю роль. Немалое значение имеет и поголовье скотного скота, позволяющее вывозить на поля не одну сотню тонн органических удобрений.

Нет смысла доказывать преимущества лицерн для растениеводства. Основоположник современной агрономии академик Д. Н. Прянишников называл ее азотным комплексом, особенно в условиях орошаемого земледелия. Конечно, все эти успехи были бы невозможны без мощной кормовой базы, твердой уверенности в том, что никакие перебои с питанием животных не скроют на нет огромную работу колхозных специалистов.

Для того, чтобы добиться высокой продуктивности общественного животноводства, нужно иметь высокопродуктивный скот. Мысли простая, но не всегда легко осуществимая. Не вдруг пришли специалисты совхоза к решению отдать предпочтение коровам мясомолочной пшеничной породы. К концу прошлого года более 80 процентов стада составляли чистопородные животные. Удалился породный состав и овец — почти все отары укомплектованы мясомолочной джерекой. Племенная работа в совхозе продолжается.

Телок, предназначенные для ремонта стада дойных коров, в шестимесячном возрасте переводят на телятника на специализированную ферму. Направление производства — выращивание производством двухлетнего возраста. Потом уже в весе до 350 килограммов молодые коровы попадают на другую ферму, где их готовят к вступлению в молочное стадо. Девятери получают взамен выбракованных высокодоходных, перспективных животных. Нынче вместо наивечших по плану ремонта стада 12 процентов будет заменено 20 процентов дойных коров.

На специализированной ферме шестимесячных бычков откармливают для сдачи на мясо и выращивают на племя. Есть и ферма, на которой откармливают выбракованных коров. Четкая специализация исключает какую бы то ни было обезличку в важном деле



Лучшие дойщицы фермы М. Семенкина, Л. Корикина и С. Кушбакова. Каждая из них намного перевыполнила задание первого года девятой пятилетки.

СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ, ЧУЧЕТ

повышения продуктивности стада, улучшения его породного состава, ведения направленной селекционной работы.

Естественно, в таких условиях облегчает и учет.

Для того, чтобы добиться высокой продуктивности общественного животноводства, нужно иметь высокопродуктивный скот. Мысли простая, но не всегда легко осуществимая. Не вдруг пришли специалисты совхоза к решению отдать предпочтение коровам мясомолочной пшеничной породы. К концу прошлого года более 80 процентов стада составляли чистопородные животные. Удалился породный состав и овец — почти все отары укомплектованы мясомолочной джерекой. Племенная работа в совхозе продолжается.

Хорошо организованные учт и отчетность позволяют правильно оценивать труд рабочих ферм. Дополнительная оплата за получение сверхланового молодняка, больших привесов, наездов, высокий процент живороды и другие достоинства стимулируют добросовестную работу животноводов, побуждают их искать резервы повышения производительности труда.

Телок, предназначенных для ремонта стада дойных коров, в шестимесячном возрасте переводят на телятника на специализированную ферму. Потом уже в весе до 350 килограммов молодые коровы попадают на другую ферму, где их готовят к вступлению в молочное стадо. Девятери получают взамен выбракованных высокодоходных, перспективных животных. Нынче вместо наивечших по плану ремонта стада 12 процентов будет заменено 20 процентов дойных коров.

На специализированной ферме шестимесячных бычков откармливают для сдачи на мясо и выращивают на племя. Есть и ферма, на которой откармливают выбракованных коров. Четкая специализация исключает какую бы то ни было обезличку в важном деле

руководителей совхоза имени Ленина. Они рассказывали о рубежах, намеченных животноводами хозяйств на конец первого года девятой пятилетки. Слово они сдержали.

Надежно подготовились на фермах отделения и к зиме. Отремонтированы и утеплены помещения, проверены водопровод и канализация, дойльные установки. В канун нового года вступили в строй новый кормоцех на шесть тонн жидких кормовых дрожжей в сутки, три коровника на 400 голов, свинаярник на 100 свиноматок. Аварийный покрылся подъездами и внутренними дорогами.

За последние три года на центральной усадьбе отделения № 7 выросли животноводческие города, жилой поселок. Вдоль улиц — добродушные, удобные дома животноводов. У них теперь свой клуб, магазин. На отделении своих партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Действуют школа передового опыта, кружки зооветческой и творческой. Люди идут в них охотно, зная, что без глубокого знания научных основ своего дела трудно достигнуть в нем совершенства, выполнить большие задачи, что поставили они перед собой на новое пятилетие. А они немалые: продать государству в 1975 году мяса в полтора раза больше, чем в 1971-м, молока — в 1,6 раза, средний надой на одну корову довести до 3.000 килограммов, увеличить поголовье коров на 25 процентов, свиней — на 22 процента, овец — на 16 процентов.

Пока не решена проблема полной механизации всех трудеемких работ на фермах. Ее предстоит решить в ближайшие годы. Впереди немало трудных и интересных дел.

«...СОВЕТСКАЯ власть ставит своей задачей научить сельское население самостоятельно вырабатывать новые нормы порядка общего труда...», — говорил В. Ильин. Трудовая инициатива сельских тружеников дает новые плохие необыкновенные. Опыт животноводов совхоза имени Ленина стал достоянием многих работников ферм Наманганской области. Одними из первых его применили у себя труженики колхоза «Москва» Учкурганского района. Вот уже год, как перешли они на новую структуру управления животноводческих городков, жилой поселок. Вдоль улиц — добродушные, удобные дома животноводов. У них теперь свой клуб, магазин. На отделении своих партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Действуют школа передового опыта, кружки зооветческой и творческой. Люди идут в них охотно, зная, что без глубокого знания научных основ своего дела трудно достигнуть в нем совершенства, выполнить большие задачи, что поставили они перед собой на новое пятилетие. А они немалые: продать государству в 1975 году мяса в полтора раза больше, чем в 1971-м, молока — в 1,6 раза, средний надой на одну корову довести до 3.000 килограммов, увеличить поголовье коров на 25 процентов, свиней — на 22 процента, овец — на 16 процентов.

За годы пятилетки в нашей республике предстоит в полтора раза увеличить производство мяса, в 1,6 раза — молока, в 1,7 — яиц. Поиски новых путей увеличения продуктивности животноводства — важнейшая работа выполнения этой большой государственной задачи.

В. САДОВНИКОВ,
Спец. корр. «Правды Востока»,
Наманганская область.

За годы пятилетки в нашей республике предстоит в полтора раза увеличить производство мяса, в 1,6 раза — молока, в 1,7 — яиц. Поиски новых путей увеличения продуктивности животноводства — важнейшая работа выполнения этой большой государственной задачи.

С ЧЕГО НАЧАЛИ

С ОРГАНИЗАЦИИ, Решили создать в совхозе еще одно отделение — животноводческое, специализированное, № 7. Возглавил его главный зоотехник Семен Павлович Вольф. Сделали это три года назад. Теперь у Семена Павловича три должностности — главный зоотехник, управляющий отделением и заместитель директора по животноводству. Правда, человеку энергичному, безответнейшей преданности любому делу, опыту и хозяйствской смекки, как Вольф, и не столько доверить можно. Но дело не только в этом. Единственный в трех лицах, он один отвечает за все дела в животноводстве и имеет необходимую самостоятельность для решения всех вопросов отрасли.

Не весь скот сосредоточен на земле, животноводческому отделению полях работает кормодобывающая бригада. Ее обязанности — сев, уход и уборка культур на зеленый корм.

Текущий ремонт помещений осуществляет ремонтная бригада.

Фуражная бригада организует уборку кормовых культур в хлопководческих отделениях. Отвечает она и за доставку корма к фермам. Хранение, раздачу скотникам. Все эти бригады подчиняются управлению животноводческим отделением.

В новом отделении была создана крупная молочнотоварная ферма. Здесь сосредоточены все дойные стада. Сюда перевели телятник, родильное помещение, профилакторий, создали крупную выращивающую племенно-го молодняка. За отделением

Телятница Екатерина Булкина. Она выращивает до 60 голов молодняка вместе

за работу кормодобывающая бригада, возглавляемая Маматом Иргашевым. Ежедневно она подает на ферму 45 тонн кормов.

Техника фермы. В кормозапарнике «священодействует» Николай Булкин. Фото А. Ковтуна.

ПОДТЯНУТЬ ТЫЛЫ

ГЛАВТАШКЕНТСТРОЙ МЕДЛЕННО СТРОИТ СВОЮ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БАЗУ

В РЕСПУБЛИКЕ многое делается для того, чтобы повысить эффективность капитальных вложений. Создана крупная база строительной индустрии Главташкентстрой и Главсредиздравхозстрой и Узглавстрой, которые систематически выполняют планы подрядных работ, опираясь на свои производственные базы.

А вот в хронических недахах Главташкентстрой далеко не последнюю роль сыграли слабость и некомпетентность собственной производственной базы, невнимание к быстрым развитию ее. Недостаточно заботиться о тылах. Главташкентстрой, вполне естественно, который год не может добиться успеха и на переднем крае, не спрямляется с государственными планами строительства промышленных предприятий, жилья.

В 1970 году капитальные

вложения в развитие строительной индустрии Главташкентстрой были основаны лишь на 82 процента, в 1971 году — на 67 процентов.

Специализированная производственная база, невнимание к быстрым развитию ее. Недостаточно заботиться о тылах. Главташкентстрой не смог обеспечить строительные площадки, металлоконструкции и все чаще вынужден быть роли просителя. Прорастит много, дают мало.

Сорван ввод дополнительных дробильно-сортировочных агрегатов на Куйлюк. Строки главы лишились 200 тысяч кубических мет-

ров мытого песка в год. А первоначально стоимость известиевого хозяйства, начатого строительством в 1969 году, была 160 тысяч рублей. В 1970 году она подскочила до 376 тысяч рублей, а в 1971 году — до 819 тысяч рублей.

За эти и другие недостатки в развитии производственной базы глава главного кирпичного завода неоднократно критиковали, но выработки не сделаны до сих пор. И упомянутые предыдущими летами, наслаждались одно на другое, все более дают сбои знать. Не обеспечив свое временный ввод ремонто-механического завода. Главташкентстрой не смог обеспечить строительные площадки, металлоконструкции и все чаще вынужден быть роли просителя. Прорастит много, дают мало.

На объектах собственного строительства глава из года в год растет объем не завершенных работ. Вместо изначального предела для полной реконструкции комбината № 1 на 1970 год осталось 22,3 миллиона рублей, и планом 1971 года предусматривалось уменьшить эту цифру до 11 миллионов рублей. Но бесхозяйственность опять взяла верх, и в 1971 году объем не завершенных работ не уменьшился. Чтобы закончить начатое, главу понадобится еще два года.

Давно уже предусмотрены работы по устаревшим проектам, не отвечающим современным требованиям. В убытке и государству, несущие дополнительные расходы и новосел, не получающие максимума удобств.

Подведем итоги. Не заботятся о своих тылах. Главташкентстрой оказался, might говорить, в затруднительном положении. Даже величайшее напряжение усилий не спасет положения там, где нет высокой организованности, где строителей не поддерживают прочные, отлично функционирующие тылы. Главкву настойчиво необходимо привести в порядок свое хозяйство и развивать его таким образом, чтобы оно не терзается движением. Это очень важно.

Наукой

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР КЕБЕРЛЕ С. И.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Х. ПУЛАТОВА.

г. Ташкент, 18 января 1972 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА У

РЫБАКИ

СНИМАЮТ УРОЖАЙ

Боз, 19 января. (По телефону от соб. корр.). Бывшая целина Боза дает хлопок, виноград, овощи, мясо. Местные дни славятся «высокими» какими-то землями. Спортивный Центральная Ферганы становился и поставщиком рыбьи.

Жители Андриковича часто покупают сельхозтовар в живом виде — его доставляют сюда в специальных автомобилях. Нынешней весеной рабочие союза «Узуплугар» запустили в искусственный пруд тысячи мальков. Осенью на водном поле размежевом в двадцать гектаров тоже уже сидят урожаи.

И. НОВОЖЕНИН.

«БУСТОН» ЕДЕТ

К ЧАВАНАМ

КАМАШИ, 19 января. (По телефону от соб. корр.). До лета из пределов Камашинского района шагнула слава о народном ансамбле «Бустон». Созданный не сколько лет назад, он с успехом выступил в норотки сражениях и занял первое место в областном конкурсе народного танца в Кизиеве. Из Молдавии они привезли дипломы, свидетельствующие о незаурядных талантах и мастерстве исполнителей.

В минувшем году самодельный коллектив продолжал совершенствовать мастерство, его концерты привлекали все большее число зрителей. «Бустон» был частым гостем у хлопкоуборочных комбинатов Камашинского и других районов. В первые дни января года ансамбль выехал на отечественные гастроли к животноводам.

В. ПЕТРОВ.

СМЕНИЛИ

АДРЕСА

ГУЛПИСТАН, 19 января. (По телефону от соб. корр.). Большое красивое здание сдано недавно в эксплуатацию в Гулпистане на улице Ковинтера. Здесь справила новоселье областная контора Государственного банка СССР. На трех этажах разместились операционные и другие отделы.

Сменив свой адрес и областной комитет по радиовещанию, он переселился в новое здание в центре города.

Гулпистан — в лесах новостроек: строятся швейная фабрика, домостроительный комбинат, дом связи, гостиница, путепровод. Скоро начнутся отдельные работы на трехэтажных зданиях типографий и редакции областных газет.

А. ХАЙРУДИНОВ.

ЮБИЛЕЙ

РАБКОРА

САМАРКАНД, 19 января. (По телефону от соб. корр.). Журналисты областной газеты «Ленинградский путь» отметили своеобразный юбилей своего района. В заметке, опубликованной на страницах газеты, говорится: «Став внештатным автором в возрасте почти 60 лет, Андрей Михайлов Михайлов в эти же годы приходил в редакцию как на работу. За это время он подготовил и опубликовал сотни статей, репортажей и заметок. Довольно годы он занимался внештатным отделом капитального строительства».

За плечами у Андрея Михайловича большая, притом и боевая, история. В грандиозной войне он на Южном и Западном фронтах громил немцев-фашистов и врагов Советской власти. Довольно годы он занимался внештатным отделом капитального строительства...

За плечами у Андрея Михайловича большая, притом и боевая, история. В грандиозной войне он на Южном и Западном фронтах громил немцев-фашистов и врагов Советской власти. Довольно годы он занимался внештатным отделом капитального строительства...

А. ЩЕГОЛИХИН.



КОТОРЫЙ ЧАС?

Каждому, наверное, известно, как просто пользоваться «говорящими часами». Чтобы узнать время, надо снять телефонную трубку и набрать определенный номер. Вы сразу услышите четкий ответ.

Что же отвечает по телефону? И как вообще устроены эти часы?

Осенью 1935 года научно-исследовательский институт связи получил задание сконструировать «говорящие часы» для обслуживания национальных столов. За это взялись сотрудники института Николай Никитин, Дмитрий Паршин и Алексей Федоров. В апреле 1937 года Народный комиссариат связи СССР дал инструкцию о создании на изобретение. А вскоре создали первый экземпляр советских «говорящих часов» для постоянной эксплуатации. Директор Всесоюзного радио Эммануил Тобольский написал необходимый текст. К установке было подведено 150 телефонных линий одновременного обслуживания.

Но прошло время, настало пора обновить запись, а это требует обновления. В

начале 1970 года москвичи, привычно набирая номер «100», услышали знакомый женский голос. Теперь время по телефону сообщают одна из старейших директрис Всесоюзного радио — Ольга Фридсон.

Значительные расширены возможности «говорящих часов». Одновременно они могут отвечать 400 абонентам. У этих часов практический никого не бывает «очереди».

Мы увлеклись к тому, что сильнейшие шпицки планеты живут в нашей стране. А ведь всего четырнадцать лет тому назад в СССР не было ни одного мастера международного класса.

В последовавшем затем матче-реванше киевлянин вернул утраченное звание, победив 11:9.

А в очередном — пятом

Большом Олимпийском турнире (Италия, 1964 год) все повторилось вновь. На первое место вышел Шеголев.

И опять в матче-реванше (Тбилиси, 1965 год) победил Куперман — 13:7.

В турнире претендентов

1966 года первенствовал Андриян Андрейко.

И в январе 1968 года он встретился с чемпионом мира и потерпел неудачу. Но спустя всего полгода в Италии он занял

первое место в шестом Большом Олимпийском турнире и впервые стал обладателем золотой медали чемпиона мира.

В по следовавшем затем

матче-реванше (Москва, 1969 год) чемпион отстоял свой титул.

А в прошлом году в Монако состоялся очередной турнир претендентов. Заняв

в нем первое место, киевлянин получил право на новый поединок. Итак, Куперман против Андрейко!

Каковы же шансы соперников в предстоящем матче?

Они встречались 63 раза:

в шести партиях победил Куперман, в пяти — Андрейко,

52 встречи закончились ничьей.

На стороне чемпиона ми

ра — молодость. Горный

некрим Куперман на 20 лет

старше, но в его активе огромный опыт матчевых встреч (из девяти сыгранных матчей он восьми одержал победу). Андрейко — отличный турнирный боец. Рижанин не знает, что такое цепь, а Куперман все чаще и чаще стал испытывать в партиях недостаток времени. В прошлом году они встретились четыре раза: одну партию выиграл киевлянин и три закончились миром. Зато в Ташкенте чемпион мира сделал дубль — завоевав еще и звание чемпиона СССР, а Куперман был лишь третьим.

Поединок был упорным и принес победу Куперману — 11:9.

С тех пор мировая шашечная корона не покидала нашей страны.

В 1959 году голландец Герт Ван-Дейк «бросил» первому Куперману, но потерпел жестокое поражение — 6:5, 13:5.

Спустя год в Голландии состоялся четвертый Большой Олимпийский турнир. Победитель его — девятнадцатилетний москвич Вячеслав Шеголев был объявлена

и звание чемпиона мира. Однако в

никой и на какую сум

му вторая перевода, но она

содержалась в себе.

Женщина выдала Махкам-ака деньги, отсчитав восьмьсот рублей.

Спасибо, «доченька»...

Махкам-ака сказала старуха, которая вергела в руках посылку, недоуменно глядя в адрес на нее.

Махкам-ака оглянулся на женщину и понял, что Мехринисе все же надеется, что перевед им.

Что же теперь делать мне, — спросила старушка у работника почты.

Сейчас сама все перевиши, — сказала женщина

за перегородку.

— Всегда укажите вы

полевую почту, как же дойдет!

Одно извещение:

— В свежей почте оказалось еще один перевод извещение:

— Да, с собой, — растерянно сказал Махкам-ака.

— Заполните об извещении.

— Я пока займусь посыпкой.

— Спасибо, «доченька»...

Мехринисе сказала старуха, что рядом сидела Махкам-ака, положив на барьер посыпку, сняла перчатку и показала ему свою ладонь.

— Да, с собой, — сказала старуха.

— Заполните извещение.

— Понимаю, — сказала старуха.

— Спасибо, «доченька»...

Мехринисе сказала старуха, что рядом сидела Махкам-ака, положив на барьер посыпку, сняла перчатку и показала ему свою ладонь.

— Да, с собой, — сказала старуха.

— Заполните извещение.

— Понимаю, — сказала старуха.

— Спасибо, «доченька»...

Мехринисе сказала старуха, что рядом сидела Махкам-ака, положив на барьер посыпку, сняла перчатку и показала ему свою ладонь.

— Да, с собой, — сказала старуха.

— Заполните извещение.

— Понимаю, — сказала старуха.

— Спасибо, «доченька»...

Мехринисе сказала старуха, что рядом сидела Махкам-ака, положив на барьер посыпку, сняла перчатку и показала ему свою ладонь.

— Да, с собой, — сказала старуха.

— Заполните извещение.

— Понимаю, — сказала старуха.

— Спасибо, «доченька»...

Мехринисе сказала старуха, что рядом сидела Махкам-ака, положив на барьер посыпку, сняла перчатку и показала ему свою ладонь.

— Да, с собой, — сказала старуха.

— Заполните извещение.

— Понимаю, — сказала старуха.

— Спасибо, «доченька»...

Мехринисе сказала старуха, что рядом сидела Махкам-ака, положив на барьер посыпку, сняла перчатку и показала ему свою ладонь.

— Да, с собой, — сказала старуха.

— Заполните извещение.

— Понимаю, — сказала старуха.

— Спасибо, «доченька»...

Мехринисе сказала старуха, что рядом сидела Махкам-ака, положив на барьер посыпку, сняла перчатку и показала ему свою ладонь.

— Да, с собой, — сказала старуха.

— Заполните извещение.

— Понимаю, — сказала старуха.

— Спасибо, «доченька»...

Мехринисе сказала старуха, что рядом сидела Махкам-ака, положив на барьер посыпку, сняла перчатку и показала ему свою ладонь.

— Да, с собой, — сказала старуха.

— Заполните извещение.

— Понимаю, — сказала старуха.

— Спасибо, «доченька»...

Мехринисе сказала старуха, что рядом сидела Махкам-ака, положив на барьер посыпку, сняла перчатку и показала ему свою ладонь.

— Да, с собой, — сказала старуха.

— Заполните извещение.

— Понимаю, — сказала старуха.

— Спасибо, «доченька»...

Мехринисе сказала старуха, что рядом сидела Махкам-ака, положив на барьер посыпку, сняла перчатку и показала ему свою ладонь.

— Да, с собой, — сказала старуха.

— Зап